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Ρέθυμνο, 12 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδων – Άδωνι Γεωργιάδη. 

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κα. Σοφία Ζαχαράκη. 

ΘΕΜΑ: «Σημαντικές καθυστερήσεις στις εγκρίσεις γνωματεύσεων ειδικής 

αγωγής – Ιδιαίτερα οξυμένο το πρόβλημα στο ν. Ρεθύμνης» 

κ.κ. Υπουργοί, 

 

Εδώ και σημαντικό χρονικό διάστημα καταγράφεται πλήθος αναφορών από 

παιδοψυχιάτρους, φορείς και γονείς σχετικά με τις σοβαρές και συστηματικές 

καθυστερήσεις στην έγκριση γνωματεύσεων ειδικής αγωγής για παιδιά με ψυχικές και 

αναπτυξιακές διαταραχές, με χρόνο αναμονής που φτάνει μέχρι και τους τρεις μήνες, 

παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ έχει θέσει σαφώς μικρότερο χρονικό όριο για την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

 

Η μη έγκαιρη καταβολή της προβλεπόμενης αποζημίωσης για τις υπηρεσίες ειδικής 

αγωγής δημιουργεί μία σειρά προβλημάτων στις οικογένειες, ιδιαίτερα οικονομικού 

χαρακτήρα. Επιπλέον, εντείνεται το αίσθημα ανασφάλειας και άγχους των γονέων, 

καθώς η θεραπευτική πορεία των παιδιών εξαρτάται άμεσα από τη σταθερή και 

αδιάλειπτη πρόσβαση στις αναγκαίες παρεμβάσεις. 

 

Ιδιαίτερα οξυμένο εμφανίζεται το εν λόγω ζήτημα στο ν. Ρεθύμνης. Επανειλημμένα, 

μέσω κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων, έχουμε θέσει υπόψη σας το σοβαρό και 

διαρκώς επιδεινούμενο ζήτημα της έλλειψης παιδοψυχιάτρων στον νομό, το οποίο 
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συνδέεται άμεσα και αιτιωδώς με τις καθυστερήσεις στις εγκρίσεις γνωματεύσεων 

ειδικής αγωγής. 

 

Συγκεκριμένα, η υποστελέχωση του Κέντρου Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων 

Ρεθύμνου δημιουργεί μία ασφυκτική συγκυρία, δεδομένου ότι είναι αδύνατη η έγκαιρη 

εξέταση των παιδιών και επακόλουθα η έκδοση των αναγκαίων γνωματεύσεων. 

 

Η συνειδητή κυβερνητική πολιτική επιλογή απαξίωσης της δημόσιας ψυχικής υγείας 

και μετακύλισης του κόστους στις οικογένειες υπονομεύει το κοινωνικό κράτος, 

μετατρέποντάς το σε θεσμική εγκατάλειψη. 

 

Επειδή τέτοιου είδους καθυστερήσεις θέτουν σε κίνδυνο τη συνέχεια και την 

ποιότητα της φροντίδας των παιδιών. 

 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να εγγυάται ισότιμη πρόσβαση στη φροντίδα ψυχικής 

υγείας για κάθε παιδί, χωρίς αποκλεισμούς και καθυστερήσεις. 

 

Επειδή η ψυχική υγεία των παιδιών και των εφήβων αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για 

την αναπτυξιακή τους πορεία. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ερωτάσθε, λοιπόν, κ.κ Υπουργοί: 

 

1) Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την αποφυγή των καθυστερήσεων 

γνωματεύσεων ειδικής αγωγής; 

2) Ειδικότερα για το ν. Ρεθύμνης, πως σκοπεύετε να επιλύσετε το ζήτημα; 

3) Πότε σκοπεύετε να καλύψετε επιτέλους την κενή θέση παιδοψυχιάτρου στο 

νομό;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 




